

половое развитие и рост костей, опережающий свой возраст на 3—5 лет. Случаи эти подкрепляют существующее воззрение о связи аммортической идиотии с заболеваниями желез внутренней секреции.— Прения: проф. Лепский и д-р Матвеев.

Д-р М. М. Левит: „Роль детской консультации в диспансеризации населения“. Докладчик полагает, что в общей системе диспансеризации вся группа детей до 3-летнего возраста должна быть взята на учет, и при проведении диспансеризации рабочих и членов их семейств необходимо увязывать эту работу с работой консультации для детей грудного возраста.— Прения: д-ра Рахлии, Федорова, проф. Лурия, д-ра Эпштейн, Мясник, Бланк, Лившиц и проф. Лепский.

Д-р Виленский: „К учению о функциональной диагностике ретикуло-эндотелиального аппарата“. Наблюдая 60 инфекционных больных, коим внутривенно вводилось по 10 к. с. 1% раствора Congoroth или Tripanblau, автор устанавливает, что выделение из крови вводимых веществ находится в зависимости от тяжести инфекционного заболевания в каждом отдельном случае, причем задержка краски в крови особенно наблюдается у тяжелых больных перед смертью. Причиной такой задержки докладчик видит в угнетении ретикуло-эндотелиального аппарата инфекцией, вследствие чего в нем не происходит отложение краски.— По докладу высказались д-ра Рахлии, Вылегжанин и проф. Лурия и Лепский.

Д-ра Бланк и Рабинович демонстрировали случай *полицитемии* (болезни *Vagney*). Больной поступил по поводу охриплости голоса, головных болей, головокружения и одышки. При обективном исследовании бросались в глаза: вишнево-красная окраска кожи лица и кистей рук, резкая гиперемия видимых слизистых, увеличение селезенки и печени. В крови эритроцитов было 11.270.000, гемоглобина 130%. Со стороны лейкоцитарной формулы ничего особенного. Больной подвергался освещению рентгеновскими лучами, а в последнее время применялись инъекции фенил-гидразина. Ко дню выписки: эритроцитов 8.200.000, уменьшение интенсивности краски кожи и исчезновение обективных ощущений.

## ХРОНИКА.

— После публичной защиты в заседании Медфака Казанского Университета признан трудом высокой научной квалификации труд д-ра Ф. Д. Агафонова «К физиологии gl. thymus». Официальными оппонентами на диспуте были проф., Н. А. Миславский, В. К. Меньшиков и П. Н. Николаев.

— С будущего уч. года лица среднего медицинского персонала будут называться «медицинскими техниками» (Вр. Газ., 1926, № 10).

— По данным П. А. Кувшинникова (реф. в Гиг. и Эпид., 1926, № 1) рождаемость в России за 45 л. (с 1868 по 1912 г.) понизилась на 10%.

— В тек. году курорты Кавказа обогатились новыми ценными источниками. Между прочим в Кисловодске открывается новый нарзанный источник (Вр. Г. 1926, № 8—9).

— При Саратовском Обществе Психологии, Неврологии и Психопатологии организована гипнотическая секция, председателем которой избран пр.-доц. П. П. Подольский. Секция имеет целью обединение деятельности гипнотологов Поволжья, в интересах более систематического изучения вопросов гипноза и психиатрии. За справками обращаться к секретарям секции д-р Б. А. Токаревскому (Саратов, М. Сергиевская, 13) или д-ру Факторовичу (Первомайская, 84).

— В конце мая или начале июня 1927 г. предполагается созвать в Москве IV Всесоюзный Сезд Детских Врачей. Сезд будет продолжаться 6 дней. Программные темы: 1) активная и пассивная иммунизация при острых инфекционных заболеваниях у детей (скарлатина, дифтерия, корь); 2) эндокринный аппарат и развитие ребенка; 3) методика рационального вскармливания грудного ребенка; 4) формы и клинические типы туберкулеза легких в детском возрасте. Положения и ауторефераты докладов должны быть доставлены не позднее 1 марта 1927 г. д-ру Н. И. Ланговому (Москва, Пятницкая, 65, кв. 8).

— В Одессе скоро предстоит громкое судебное дело в связи с самоубийством ординатора И Совнарбольницы Гешелина, уволенного, по наветам врача-коммуниста Бира, инспектором лечебной сети Юделисом за якобы «контрреволюционное» направление (Изв. ЦИКа, 1926, № 94).

— Общее число участвовавших в мировой войне 1914—18 г.г. равнялось 66 милл. чел., убито и умерло от ран и болезней среди них 9 милл., материальный ущерб равнялся 600 миллиардам руб. (половина всех материальных ценностей человечества). Россия потеряла убитыми 775.400 чел.,увечными—348.500, пленными—3.343.900 чел., расходы ее на войну равнялись 50,5 миллиардам руб. (Реф. в Гиг. и Эпид., 1926, № 1).

— В виду недостатка в средствах в Германии решено закрыть университет в Гиссене (Моск. М. Ж., 1926, № 5).

— В Путевле, Глуховского окр., скончался от сердечной астмы, на 69-м году жизни, один из выдающихся представителей русской фармакологии, б. профессор Томского У-та Павел Васильевич Буржинский. Покойный был непосредственным учеником В. А-ча Манассеина. Последние годы он жил с женой, на 30-рублевую пенсию. Жена после смерти мужа осталась без всяких средств.

---

### Письмо в редакцию.

Уважаемый тов. Редактор! Прошу Вас не отказать в напечатании моего краткого разъяснения по поводу статьи асс. Я. Д. Печникова и орд. И. С. Бейраха «Опыт применения неспецифической терапии при гоноррее» (Каз. Мед. Журнал, 1926, № 1), где авторы приписывают мне взгляд на очаговую реакцию, как «на вредный момент при протеиновой терапии» (стр. 80). В действительности же в той моей статье (Русск. Вестн. Дерм., 1924, № 9), в которой я будто-бы придерживалась такой точки зрения, об очаговой реакции я высказывалась следующим образом: «Очаговая реакция ненеобходима для терапевтического эффекта при протеиновой терапии гонорройных осложнений» (стр. 790)... Нашей задачей было выяснить, возможно ли с большим или меньшим успехом провести всю протеиновую терапию при том или другом заболевании без всякой, хотя бы самой малой, общей и очаговой реакции» (стр. 786). Из этого вовсе не следует, что очаговая реакция—«вредный момент при протеинотерапии». Этого я не утверждал и не мог утверждать, так как держусь противоположного мнения.

К. Дьяков.

---

*Поправка.* В ст. Шполянского (№ 5—6 „Журнала“), на стр. 643, строка 9-я сверху, по недосмотру автора, вместо Савицкого поставлено Селицкого.

*Опечатка.* В ст. Морозова (№ 5—6 „Журнала“), на стр. 626, строка 6-я сверху, напечатано: 200,0 грамм., должно быть: 20 гран.

---

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1926 г. НА ЖУРНАЛ

**ИЗВЕСТИЯ Об-ва ВРАЧЕЙ ЮЖНО-УССУРИЙСКОГО КРАЯ,**

выходящий выпусками в 2 печатных листа 6 раз в год. Подписанная цена на 1926 год 3 руб. 60 коп., отдельный №—55 коп. с пересылкой.

Адрес редакции: Владивосток, Посольская, 39.